

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5783

08-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കയർഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിച്ചുള്ള റോഡ് നിർമ്മാണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുകയും നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽ പ്രമുഖമായ കയർ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുകയും നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു : 1. കയർ രണ്ടാം പുന:സംഘടന 2. വിപണനത്തിനും, പരസ്യപ്രചരണ-വ്യാപാര പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയ്ക്കും, ഷോറൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ധന സഹായം. 3. 50% കേന്ദ്ര വിഹിതത്തോടെ കയറിന്റെയും കയറുല്പന്നങ്ങളുടെയും വില്പനക്കുള്ള വിപണി വികസന സഹായം. 4. കയർ ഭൂവസ്ത്ര വികസന പരിപാടിയിലൂടെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കയർ തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിലും കയർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായത്തിന്റെ സ്ഥിരതയും ഉറപ്പാക്കൽ. 5. കയർ സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ ഗവേഷണവും വികസനവും നടത്തുന്ന കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം. 6. കയർ വ്യവസായത്തിൽ യന്ത്രവൽക്കരണവും പശ്ചാത്തല വികസനവും. 7. പരിശീലനവും മാനേജ്മെന്റ് മെച്ചപ്പെടുത്തലും. 8. ഉല്പാദനവും വിപണന പ്രചോദനവും. 9. വില വ്യതിയാനം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് (ക്രയവില സ്ഥിരതാ പദ്ധതി). 10. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം. 11. കയർ മേഖലയിൽ ക്ലസ്റ്റർ വികസന പരിപാടി. 12. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതി. 13. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനസംഘടനയും മാനേജീരിയൽ സബ് സിഡിയും. മറ്റൊരു പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൈത്തറിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നിലനിർത്തുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നവയാണ് : 1)</p>

കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി : 2016-17 മുതൽ കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 1 മുതൽ 7 വരെയും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 1 മുതൽ 4 വരെയും ഉള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യമായി കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതാണ് പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷത്തിൽ 200-250 പ്രവൃത്തിദിനവും 681/- രൂപ നിരക്കിൽ പ്രതിദിന വേതനവും നൽകി വരുന്നു. 2) പ്രാഥമിക കൈത്തറി നെസ്റ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം : സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആസ്തി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള കഴിവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും നെറ്റ് ഡിസ്പോസിബിൾ വിഭവശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുമാണ് ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 3) ഹാൻഡ്ക്ലാസ്സ്, ഹാൻഡ്ക്ലാസ്സ് എന്നിവയിലെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം : ഹാൻഡ്ക്ലാസ്സ് ഹാൻഡ്ക്ലാസ്സ് എന്നിവയുടെ മൂലധനാടിത്തറ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് വായ്പ എടുക്കുന്നതിനുള്ള അർഹത ലഭിക്കുന്നതിനാണ് ഓരോ വർഷവും ഓഹരി പങ്കാളിത്തം നൽകുന്നത്. 4) നെസ്റ്റ്കാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സബ്സിഡി : നെസ്റ്റ്കാർക്ക് യഥാസമയം ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി. 5) ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാർജിൻ മണി വായ്പ : ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് യഥാസമയം യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി നെസ്റ്റ്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മാർജിൻ മണി വായ്പ നൽകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. 6) കൈത്തറി മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കൽ കൈത്തറി മേഖലയിൽ സംരംഭകത്വവും തൊഴിലും പ്രത്യാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് സ്വയം തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കൽ പദ്ധതി. 7) യുവ വീവ് പദ്ധതി : ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 18 മുതൽ 40 വരെ പ്രായം വരുന്ന ചെറുപ്പക്കാരെ നെസ്റ്റ്കാർക്കി മാറ്റുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 8) നെസ്റ്റ്കാർക്കും മറ്റു തൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രോത്സാഹന പരിപാടി : അംഗീകൃത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ പ്രകാരവും ശാസ്ത്രീയമായി ജോലി മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തിയും വാർഷിക വിറ്റുവരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും അധികമായി ചെയ്യുന്ന ജോലിക്കനുസരിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി നെസ്റ്റ്കാർക്കും അനുബന്ധ

ജോലിക്കാർക്കും പ്രോത്സാഹനം നൽകി ഉത്പാദനക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 9) കൈത്തറി ഗ്രാമം, സമഗ്ര കൈത്തറി ഗ്രാമം എന്നിവ സ്ഥാപിക്കൽ : കൈത്തറി നെയ്തുകാർ കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രദേശത്തെ കൈത്തറി വ്യവസായത്തിന്റെ പരിണാമം, നെയ്തുകാരുടെ സമ്പന്നമായ കലാവൈഭവം എന്നിവ പ്രദർശനാത്മകമാക്കുന്നതിനും മുഴുവൻ പ്രക്രിയയുടെ വിശകലനവുമായാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 10) അംശദാന സമ്പാദ്യ പദ്ധതി : ഈ പദ്ധതിയിലെ വരിക്കാരുടെയും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും വിവാഹം, കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം മുതലായവയ്ക്കുള്ള ചെലവിലേക്കായി ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് പദ്ധതി വിഹിതം ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. 11) കൈത്തറി നെയ്തുകാർക്ക് ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി (മഹാത്മ ഗാന്ധി ബങ്കാർ ബീമാ യോജന) : മഹാത്മ ഗാന്ധി ബങ്കാർ ബീമാ യോജന എന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ഒരു നെയ്തുകാരുടെ വാർഷിക വരിസംഖ്യയായ 330 രൂപയിൽ ഭാരത സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം 150 രൂപയും, എൽ.ഐ.സി. ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ വിഹിതം 100 രൂപയും നെയ്തുകാരുടെ വിഹിതം 80 രൂപയുമാണ്. 12) വിപണന - കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനം : കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, ഹാൻഡ്ക്രാഫ്റ്റ്, ഹാൻഡ്വിവ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 13) കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണവും മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനവും : കൈത്തറി മേഖലയിലെ നവീകരണമാണ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. തറി റിപ്പയർ, ടെക്നോളജി അപ്പ് ഗ്രഡേഷൻ, പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കൽ, വർക്ക് ഷെഡിന്റെ നവീകരണം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. 14) പരിശീലന, വൈദഗ്ധ്യ, ശേഷി വികസന പരിപാടി : പ്രാഥമിക കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും നെയ്തിലുള്ള നൈപുണ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഉത്പാദനക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിലവാരമുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. 15) നാടുകാണി ടെക്കസ്റ്റൈൽ പ്രോസസ്സിംഗ് സെന്റർ സ്ഥാപനം : കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ നാടുകാണിയിൽ ഒരു പരിസ്ഥിതി

		<p>സൗഹൃദ ഡൈയിംഗ് ആന്റ് പ്രിന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. 16) കാഞ്ഞിരോട് കൈത്തറി ഗ്രാമം/ ഹാന്റ് ലും വില്ലേജ് കണ്ണൂരിലെ കാഞ്ഞിരോട് നെയ്യ് സംഘത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു സമഗ്ര കൈത്തറി ഗ്രാമം സ്ഥാപിക്കുകയാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനം, പ്രദർശനം, വില്പന എന്നിവ നടക്കുന്നതിനാൽ ഈ ഗ്രാമം ഒരു വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രമായി മാറും. പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ വാദി മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, കേരള വാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിൽ ചർക്കകളുടേയും തറികളുടേയും പരിഷ്കരണം, ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ, ഉത്സവബത്ത 1750 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് ഇരട്ടിയാക്കിയത് (ന്റേറ്റിന് 1 കഴിക്ക് 60 പൈസയും നെയ്തിന് 1 കഴിക്ക് 1.80 രൂപയും), ഈ.എസ്.ഐ., ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അധ്വാന ഭാരം ലഘൂകരിച്ച് കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കൽ, കേന്ദ്ര വാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടെയുള്ള വർക്ക് ഷെഡ് പദ്ധതി, തൊഴിലാളികൾക്ക് നിശ്ചിത ഇടവേളകളിലെ പരിശീലനം, വാദി മേഖലയിൽ പുതുതായി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതി-ലേക്കായി വാദി ഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കൽ എന്നീ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ചെറുകിട വാദി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതി പ്രകാരം ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ കുറഞ്ഞ മൂലധന ചിലവിൽ ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമാക്കി ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ ഗ്രാമ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 25% മുതൽ 40% വരെ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നു. ഇതിനു പുറമേ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി പ്രകാരവും (പി.എം.ഇ.ജി.പി.) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കൃത്യ വില സ്ഥിരതാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്ന് സംഭരിക്കുന്ന കയർഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് കയർ കോർപ്പറേഷൻ</p>	<p>(ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനു കീഴിൽ വരുന്ന റോഡ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കണമെന്നും ഇപ്രകാരം ഉപയോഗിക്കുന്ന കയർഭൂവസ്ത്രം കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നോ മറ്റ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ</p>

	<p>മുഖാന്തിരം ഓർഡറുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>വാങ്ങേണ്ടതാണെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചും ഇതിനുള്ള ലീഡിംഗ് ഏജൻസിയായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും 12.07.2019-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.872/2019/പൊ.മ.വ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ കയർഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിച്ച് നടക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച് വരുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ അംഗീകരിച്ച ഷെഡ്യൂൾ പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റേസിഫിക്കേഷൻ ഉള്ള കയർ ഭൂവസ്ത്രമാണ് ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നത്. റോഡ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എല്ലാം തന്നെ കരാറുകാർ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാൽ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കൾ കരാറുകാർ നേരിട്ടാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിൽ വരുന്ന റോഡ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കണമെന്നും കയർ ഭൂവസ്ത്രത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പൊതുമരാമത്ത് റോഡ് നിർമ്മാണങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്ന കയർ ഭൂവസ്ത്രങ്ങൾക്ക് എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ-യുടെ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നും 12.07.2019-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം.872/2019/പൊ.മ.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ